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SOLUCIONES PROPUESTA A 
Problema A.1: 

 
Solución: 

i. Calculamos el determinante de la matriz A: 

|𝐴| ൌ อ
1 𝑎 ൅ 1 2
𝑎 1 1
1 െ1 𝑎

อ ൌ 𝑎 െ 2𝑎 ൅ ሺ𝑎 ൅ 1ሻ െ ሺ2 െ 1 ൅ 𝑎ଶሺ𝑎 ൅ 1ሻሻ ൌ 1 െ ሺ1 ൅ 𝑎ଷ ൅ 𝑎ଶሻ ൌ 𝑎ଶሺ𝑎 ൅ 1ሻ 

|𝑨| ൌ 𝒂𝟐ሺ𝒂 ൅ 𝟏ሻ 

 

ii. La matriz A tiene inversa si su determinante es distinto de cero, es decir, si a  0 o si a  1. 

Si a  0 o si a  1 

 

iii. Para el caso en que a = 0, el sistema homogéneo queda: 

൭
1 1 2
0 1 1
1 െ1 0

൱ ቆ
𝑥
𝑦
𝑧

ቇ ൌ ൭
0
0
0

൱ → ൝
𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 2𝑧 ൌ 0

𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 0
𝑥 െ 𝑦 ൌ 0

 

Como para a = 0, el determinante es distinto de cero, el sistema homogéneo tiene solución distinta de 
la trivial. 

De la segunda ecuación obtenemos z = ‐y. De la tercera, x = y. Luego la solución es: 

ቊ
𝑥 ൌ 𝑦 ൌ 𝛼

𝑦 ൌ 𝛼
𝑧 ൌ െ𝛼

 

ቊ
𝒙 ൌ 𝜶
𝒚 ൌ 𝜶

𝒛 ൌ െ𝜶
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Solución:  

i. La  función está  formada por  funciones polinómicas  y está definida a  trozos.  Su dominio es el 
intervalo cerrado: [0, 4]. Sólo puede dejar de ser continua en los puntos de unión de los trozos.  

Para valores menores de x = 1 la función toma el valor 1. Para x = 1, (1)2 + a. Para que sea continua en 
dicho punto debe ser, por tanto, 1 + a = 1, luego debe ser a = 0. 

Para valores próximos a 2 pero menores que 2, debe ser (2)2 + a = 4 + a.  

Y para el valor x = 2, b(2 + 4) = 2b. Luego 4 + a = 2b. 

Como ya hemos obtenido que a = 0, entonces 4 = 2b, b = 2. 

Para a = 0 y b = 2, la función es continua en todo su dominio de definición. 

ii. En [0, 1) es un segmento horizontal de y = 1, en [1, 2) es un trozo de la parábola y = x2, y en [2, 4] 
es un segmento de la recta y = 2x + 8, de pendiente 2, y ordenada en el origen 8. 

 

iii. El área pedida habrá que calcularla en los tres trozos en que está definida la función:  

El primer trozo es un cuadrado de área 1. Toda la función está encima del eje de abscisas luego su área 
es positiva (no necesitamos escribir valores absolutos): 

Área = 1+׬ 𝑥ଶ𝑑𝑥
ଶ

ଵ ൅ ׬ ሺെ2𝑥 ൅ 8ሻ𝑑𝑥
ସ

ଶ ൌ = 

ൌ 1 ൅  ሾ௫య

ଷ
ሿଵ

ଶ ൅ ሾିଶ௫మ

ଶ
൅ 8xሿቚ

ଶ

ସ
= 

ൌ 1 ൅  ሺ଼

ଷ
െ ଵ

ଷ
ሻ ൅ ሺሺെ16 ൅ 32ሻ െ ሺെ4 ൅ 16ሻሻ ൌ 5 ൅  ଻

ଷ
ൌ  ଶଶ

ଷ
  

Área = 
𝟐𝟐

𝟑
 u2.   
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Solución:  

i. Llamamos PI  al  suceso manejar el nuevo programa  informático,  I  al  suceso hablar  inglés.  Los 
datos que nos dan son: P(PI) = 0.65; P(I/PI) = 0.4. P(I/𝑃𝐼തതതሻ = 0.25 

Nos piden P(I  PI), que sabemos que es igual a P(PI)  P(I/PI) 

P(I  PI) = P(PI)  P(I/PI) = 0.65  0.4 = 0.26. 

 

La probabilidad de que hable inglés y maneje el nuevo programa es 0.26.  

 

ii. Para calcular la probabilidad de que hable inglés utilizamos el teorema de la probabilidad total. 
Debemos calcular P(𝑃𝐼തതതሻ para lo que usamos el teorema del suceso contrario: P(𝑃𝐼തതതሻ = 1 – 0.65 = 
0.35. 

P(I) = P(PI∩I) + P(𝑃𝐼തതത∩I) = P(PI) ꞏ P(I/PI) + P(𝑃𝐼തതതሻ ꞏ P(I/𝑃𝐼തതതሻ = 

0.65  0.4 + 0.35  0.25 = 0.26 + 0.0875 = 0.3475. 

 

La probabilidad de que hable inglés es de 0.3475. 

 

iii. Si  sabemos  que  habla  inglés  y  queremos  calcular  la  probabilidad  de  que  maneje  el  nuevo 
programa debemos calcular: P(PI/I), para lo que usamos el teorema de Bayes: 

P(PI/I) = 
௉ሺ௉ூ∩ூሻ

௉ሺூሻ
ൌ  ௉ሺ௉ூሻ൉௉ሺூ/௉ூሻ

௉ሺூሻ
ൌ  ଴.ଶ଺

଴.ଷସ଻ହ
ൌ 0.7482. 

 

La probabilidad de que hable inglés sabiendo que maneja el nuevo programa es de 0.7482. 
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Problema A.2: 

 Solución:  

i. Llamamos A al dinero que debe recibir Alba, B al que debe recibir Blanca, y N al que debe recibir 
Naia. 

Nos dicen que A = (B + N)/2 + 3 000; B = (A + N)/2; N = (A + B)/2 – 3 000. 

Planteamos un sistema de tres ecuaciones con tres incógnitas: 

൝
2𝐴 ൌ 𝐵 ൅ 𝑁 ൅ 6000

𝐵 ൌ ሺ𝐴 ൅ 𝑁ሻ/2
2𝑁 ൌ 𝐴 ൅  𝐵 െ  6000

→ ቐ
2𝐴 െ ሺ𝐴 ൅ 𝑁ሻ/2 െ 𝑁 ൌ 6000

2ሺ𝐴 ൅ 𝑁ሻ/2 െ 𝐴 െ 𝑁 ൌ 0
2𝑁 െ 𝐴 െ  ሺ𝐴 ൅ 𝑁ሻ/2 ൌ െ 6000

 

Observamos que la segunda ecuación nos queda 0 = 0, luego nos quedan sólo dos ecuaciones: 

൜
2𝐴 െ ሺ𝐴 ൅ 𝑁ሻ/2 െ 𝑁 ൌ 6000

2𝑁 െ 𝐴 െ  ሺ𝐴 ൅ 𝑁ሻ/2 ൌ െ 6000 → ൜
4𝐴 െ ሺ𝐴 ൅ 𝑁ሻ െ 2𝑁 ൌ 12000

4𝑁 െ 2𝐴 െ ሺ𝐴 ൅ 𝑁ሻ  ൌ െ12000 → ቄ 3𝐴 െ 3𝑁 ൌ 12000
3𝑁 െ 3𝐴  ൌ െ12000

→ ቄ 𝐴 െ 𝑁 ൌ 4000
𝑁 െ 𝐴  ൌ െ4000

 

Las dos ecuaciones son la misma. Dejamos todo en función de un parámetro: N. 

൝
𝐴 ൌ  4000 ൅  𝑁

𝐵 ൌ  ሺ𝐴 ൅ 𝑁ሻ/2 ൌ ሺ4000 ൅ 𝑁 ൅ 𝑁ሻ/2 ൌ 2000 ൅ 𝑁
𝑁 ൌ  𝑁

 

Alba recibe 4 000 euros más que Naia, y Blanca 2 000 euros más que Naia. 

 

ii. Si la herencia fuese de 99 000 euros, sabemos que A + B + N = 99 000. Entonces: 

൝
𝐴 ൌ  4 000 ൅  𝑁
𝐵 ൌ 2 000 ൅ 𝑁

𝐴 ൅  𝐵 ൅  𝑁 ൌ  99 000
→ ൝

𝐴 ൌ  4 000 ൅  𝑁
𝐵 ൌ 2 000 ൅ 𝑁

4 000 ൅ 𝑁 ൅  2 000 ൅  𝑁 ൌ  99000
→ ൝

𝐴 ൌ  4 000 ൅  𝑁
𝐵 ൌ 2 000 ൅ 𝑁

6 000 ൅ 3𝑁 ൌ  99 000
 

De donde N = (99 000 – 6 000)/3 = 93 000/3 = 31 000, y por tanto:  

A = 4 000 + 31 000 = 35 000, y B = 2 000 + 31 000 = 33 000. 

Alba recibe 35 000 euros, Blanca recibe 33 000 euros y Naia recibe 31 000 euros. 
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Solución:  

i. Para calcular cuando es máximo el efecto, calculamos  la derivada de  la  función e  igualamos a 
cero. 

e(t) = 100t(12 – t) = 1200 t – 100t2  e’(t) = 1200 – 200 t = 0  t = 1200/200 = 6. 

Calculamos la derivada segunda: 

e'’(t) = ‐200 < 0 

Luego la función alcanza un máximo relativo para t = 6, e(6) = 3 600. 

 

El efecto es máximo a los 6 meses. 

 

ii. Estudiamos el crecimiento y decrecimiento de la función con el signo de la derivada primera: 

e’(t) = 1200 – 200 t   t < 6 entonces e’(t) > 0, y la función es creciente. 

e’(t) = 1200 – 200 t   t > 6 entonces e’(t) < 0, y la función es decreciente. 

 

El efecto aumenta antes de los 6 meses y disminuye después de los 6 meses. 
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Solución:  

i. Llamamos X al peso de una bolsa de naranjas. Nos dicen que la media vale 6 kg y la desviación 
típica 550 g = 0.55 kg. Suponemos que X se ajusta a una distribución normal: N(6, 0.55). 

El enunciado nos dice que n = 400. La distribución de las medias es:  

𝑋ത ൌ 𝑁ሺ𝜇,
𝜎

√𝑛
ሻ ൌ 𝑁ሺ6,

0.55

√400
ሻ ൌ 𝑁ሺ6,

0.55
20

ሻ ൌ 𝑁ሺ6, 0.0275ሻ 

Nos piden calcular: 𝑃ሺ𝑋ത ൏ 5.95ሻ. 

Tipificamos: 

𝑃ሺ𝑍̅ ൏
5.95 െ 6
0.0275

ሻ  ൌ 𝑃ሺ𝑍̅ ൏ െ1.818181ሻ ൌ  1 െ 𝑃ሺ𝑍̅ ൏ 1.818181ሻ ൌ 1 െ 0.9656 ൌ 0.0344.  

La probabilidad de que la media de los pesos de 400 bolsas sea menor que 5.95 es muy pequeña. Es de 

0.0344. 

 

ii. Ahora no se conoce  la media poblacional, pero se ha calculado  la media muestral, 6.03 kg. El 
intervalo de confianza al 90 % es de: 

El intervalo de confianza para la media muestral viene dado por la expresión: 

൬𝑥̅ െ 𝑍∝
ଶ

൉
𝜎

√𝑛
 ,  𝑥ഥ ൅ 𝑍∝

ଶ
൉

𝜎

√𝑛
  ൰ 

En el enunciado, 𝑥̅ ൌ 6.03 , 𝜎 ൌ 0.55 , n = 400. Calculamos 𝑍∝
మ
. 

1 െ 𝛼 ൌ 0.9 → 𝛼 ൌ 0.1 → 𝛼/2 ൌ 0.05 → 1 െ 𝛼/2 ൌ 0.95 → 𝑍∝
మ

ൌ ଵ.଺ସାଵ.଺ହ

ଶ
ൌ 1.645. 

൬6.03 െ 1.645 ൉
0.55

√400
 ,   6.03 ൅ 1.645 ൉

0.55

√400
  ൰ ൌ ሺ6.03 െ 1.645 ൉ 0.0275 ,   6.03 ൅ 1.645 ൉ 0.0275 ሻ  

ൌ ሺ6.03 െ 0.045 ,   6.03 ൅ 0.045ሻ  ൌ ሺ5.9847, 6.0752ሻ 

El intervalo calculado es de: ሺ𝟓. 𝟗𝟖𝟓, 𝟔. 𝟎𝟕𝟓ሻ.   
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SOLUCIONES PROPUESTA B 

Problema B.1: 

 
Solución: Igual en A.1. 

i. Calculamos el determinante de la matriz A: 

|𝐴| ൌ อ
1 𝑎 ൅ 1 2
𝑎 1 1
1 െ1 𝑎

อ ൌ 𝑎 െ 2𝑎 ൅ ሺ𝑎 ൅ 1ሻ െ ሺ2 െ 1 ൅ 𝑎ଶሺ𝑎 ൅ 1ሻሻ ൌ 1 െ ሺ1 ൅ 𝑎ଷ ൅ 𝑎ଶሻ ൌ 𝑎ଶሺ𝑎 ൅ 1ሻ 

|𝑨| ൌ 𝒂𝟐ሺ𝒂 ൅ 𝟏ሻ 

 

ii. La matriz A tiene inversa si su determinante es distinto de cero, es decir, si a  0 o si a  1. 

La matriz tiene inversa si a  0 o si a  1 

 

iii. Para el caso en que a = 0, el sistema homogéneo queda: 

൭
1 1 2
0 1 1
1 െ1 0

൱ ቆ
𝑥
𝑦
𝑧

ቇ ൌ ൭
0
0
0

൱ → ൝
𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 2𝑧 ൌ 0

𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 0
𝑥 െ 𝑦 ൌ 0

 

Como para a = 0, el determinante es distinto de cero, el sistema homogéneo tiene solución distinta de 
la trivial. 

De la segunda ecuación obtenemos z = y. De la tercera, x = y. Luego la solución es: 

ቊ
𝑥 ൌ 𝑦 ൌ 𝛼

𝑦 ൌ 𝛼
𝑧 ൌ െ𝛼

 

ቊ
𝒙 ൌ 𝜶
𝒚 ൌ 𝜶

𝒛 ൌ െ𝜶
 

   

CONVOCATORIA 
ORDINARIA DE 

JUNIO 
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Solución: Igual en A.2. 

i. La  función está  formada por  funciones polinómicas  y está definida a  trozos.  Su dominio es el 
intervalo cerrado: [0, 4]. Sólo puede dejar de ser continua en los puntos de unión de los trozos.  

Para valores menores de x = 1 la función toma el valor 1. Para x = 1, (1)2 + a. Para que sea continua en 
dicho punto debe ser, por tanto, 1 + a = 1, luego debe ser a = 0. 

Para valores próximos a 2 pero menores que 2, debe ser (2)2 + a = 4 + a.  

Y para el valor x = 2, b(2 + 4) = 2b. Luego 4 + a = 2b. 

Como ya hemos obtenido que a = 0, entonces 4 = 2b, b = 2. 

Para a = 0 y b = 2, la función es continua en todo su dominio de definición. 

ii. En [0, 1) es un segmento horizontal de y = 1, en [1, 2) es un trozo de la parábola y = x2, y en [2, 4] 
es un segmento de la recta y = 2x + 8, de pendiente 2, y ordenada en el origen 8. 

 

iii. El área pedida habrá que calcularla en los tres trozos en que está definida la función:  

El primer trozo es un cuadrado de área 1. Toda la función está encima del eje de abscisas luego su área 
es positiva (no necesitamos escribir valores absolutos): 

Área = 1+׬ 𝑥ଶ𝑑𝑥
ଶ

ଵ ൅ ׬ ሺെ2𝑥 ൅ 8ሻ𝑑𝑥
ସ

ଶ ൌ = 

ൌ 1 ൅  ሾ௫య

ଷ
ሿଵ

ଶ ൅ ሾିଶ௫మ

ଶ
൅ 8xሿቚ

ଶ

ସ
= 

ൌ 1 ൅  ሺ଼

ଷ
െ ଵ

ଷ
ሻ ൅ ሺሺെ16 ൅ 32ሻ െ ሺെ4 ൅ 16ሻሻ ൌ 5 ൅  ଻

ଷ
ൌ  ଶଶ

ଷ
  

Área = 
𝟐𝟐

𝟑
 u2.   
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Solución: Igual a A.3. 

Solución:  

i. Llamamos PI  al  suceso manejar el nuevo programa  informático,  I  al  suceso hablar  inglés.  Los 
datos que nos dan son: P(PI) = 0.65; P(I/PI) = 0.4. P(I/𝑃𝐼തതതሻ = 0.25 

Nos piden P(I  PI), que sabemos que es igual a P(PI)  P(I/PI) 

P(I  PI) = P(PI)  P(I/PI) = 0.65  0.4 = 0.26. 

 

La probabilidad de que hable inglés y maneje el nuevo programa es 0.26.  

 

ii. Para calcular la probabilidad de que hable inglés utilizamos el teorema de la probabilidad total. 
Debemos calcular P(𝑃𝐼തതതሻ para lo que usamos el teorema del suceso contrario:  

P(𝑃𝐼തതതሻ = 1 – 0.65 = 0.35. 

P(I) = P(PI∩I) + P(𝑃𝐼തതത∩I) = P(PI) ꞏ P(I/PI) + P(𝑃𝐼തതതሻ ꞏ P(I/𝑃𝐼തതതሻ = 

0.65  0.4 + 0.35  0.25 = 0.26 + 0.0875 = 0.3475. 

 

La probabilidad de que hable inglés es de 0.3475. 

 

iii. Si  sabemos  que  habla  inglés  y  queremos  calcular  la  probabilidad  de  que  maneje  el  nuevo 
programa debemos calcular: P(PI/I), para lo que usamos el teorema de Bayes: 

P(PI/I) = 
௉ሺ௉ூ∩ூሻ

௉ሺூሻ
ൌ  ௉ሺ௉ூሻ൉௉ሺூ/௉ூሻ

௉ሺூሻ
ൌ  ଴.ଶ଺

଴.ଷସ଻ହ
ൌ 0.7482. 

 

La probabilidad de que hable inglés sabiendo que maneja el nuevo programa es de 0.7482. 
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Problema B.2: 

 

Solución:  

i. Las ecuaciones de las rectas son: y = x; y + 2x = 9; 2y + x = 3; x = 0; y = 0. Calculamos los puntos 

de intersección: A(1, 1); B(3, 0); C(9/2, 0); D(3, 3); (0, 9); (0, 3/2); (0, 0); (5, 1). Analizamos que 
puntos cumplen las restricciones y dibujamos la región factible: 

 

ii. Ingresos de la empresa: f(x, y) = 2y – 2x +7. Calculamos los ingresos para los vértices de la región 
factible: 

A(1, 1)  f(1, 1) = 2(1) – 2(1) + 7 = 7 

B(3, 0)  f(3, 0) = 2(0) – 2(3) + 7 = 1 

C(9/2, 0)  f(9/2, 0) = 2(0) – 2(9/2) + 7 = 2 

D(3, 3)  f(3, 3) = 2(3) – 2(3) + 7 = 7 

Obtenemos que  los  ingresos son máximos en  los puntos A(1, 1) y D(3, 3),  lo que significa que  lo son 
para cualquier punto del segmento AD, es decir: (x, x); 1 ≤ x ≤ 3. 

Los ingresos son máximos en Aሺ1, 1ሻ, Dሺ3, 3ሻ y en {(x, x); 1 ≤ x ≤ 3}. 

   



 

Matemáticas Aplicadas a las Ciencias Sociales II. Curso 2018 – 2019.  Autora: Cristina Vidal Brazales 

Comunidad Autónoma de La Rioja  Revisor: Luis Carlos Vidal Del Campo 
www.apuntesmareaverde.org.es    LibrosMareaVerde.tk 

EVALUACIÓN DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)311 

 

Solución:  

i. Para que la tangente sea paralela a y = x + 3 en x = 0, debe ser la derivada primera en ese punto 
igual a 1. 

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ  ௔ሺ௫ାଵሻ

ሺ௫ିଵሻమ → 𝑓′ሺ𝑥ሻ ൌ ௔ሺ௫ିଵሻమି௔ሺ௫ାଵሻଶሺ௫ିଵሻ

ሺ௫ିଵሻర ൌ ௔ሺ௫ିଵሻିଶ௔ሺ௫ାଵሻ

ሺ௫ିଵሻయ ൌ ି௔௫ିଷ௔

ሺ௫ିଵሻయ → 𝑓′ሺ0ሻ ൌ 1 ൌ ିଷ௔

ିଵ
ൌ 3𝑎. 

Luego a debe valer 1/3. 

Para a = 1/3 la tangente en x = 0 es paralela a y = x + 3. 

ii. Para a = 1, la función es: 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ  ௫ାଵ

ሺ௫ିଵሻమ. 

La función no está definida en x = 1, pero es continua en el resto de los puntos. 

Puntos de corte con los ejes: Para x = 0, f(0) = 1; (0, 1). Para y = 0, x = –1, (–1, 0). 

Asíntotas y comportamiento en el infinito: Tiene una asíntota vertical (doble) para x = 1. 

Cuando x tiende a infinito, la y tiende a 0, luego tiene una asíntota horizontal, y = 0. 

Llevamos esta información a unos ejes coordenados y tenemos conocimiento suficiente para un primer 
esbozo de la gráfica.  

Asíntota vertical: x = 1; asíntota horizontal: y = 0. 

 

Como ya hemos calculado la primera derivada, aunque no es necesario, podemos hacer uso de ella: 

𝑓′ሺ𝑥ሻ ൌ
െ𝑥 െ 3

ሺ𝑥 െ 1ሻଷ 

En x = –3,  (–3, –2/16) =  (–3, –1/8),  tenemos un posible máximo o mínimo. Para x > 1,  la derivada es 
negativa luego la función es decreciente, y lo mismo para x > –3. Entre –3 y 1 la función es creciente.  
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Solución:  

i. Nos dice el enunciado que el peso de  los balones  sigue una distribución normal.  Si 𝜇 ൌ 605 , 
σ ൌ 25, n = 100. 

La distribución de las medias es:  

𝑋ത ൌ 𝑁ሺ𝜇,
𝜎

√𝑛
ሻ ൌ 𝑁ሺ605,

25

√100
ሻ ൌ 𝑁ሺ605,

25
10

ሻ ൌ 𝑁ሺ605, 2.5ሻ 

Nos piden calcular: 𝑃ሺ𝑋ത ൐ 603ሻ. 

Tipificamos: 

𝑃 ൬𝑍̅ ൐
603 െ 605

2.5
൰ ൌ 𝑃ሺ𝑍̅ ≻ 0.8ሻ ൌ 𝑃ሺ𝑍̅ ൏ 0.8ሻ ൌ 0.7881. 

 

La probabilidad de que el peso medio supere los 603 gr es de 0.79. 

 

ii. Ahora n = 400, 𝑥̅ ൌ 610, no se conoce la media poblacional. El intervalo de confianza al 95 %. 

El intervalo de confianza para la media muestral viene dado por la expresión: 

൬𝑥̅ െ 𝑍∝
ଶ

൉
𝜎

√𝑛
 ,  𝑥ഥ ൅ 𝑍∝

ଶ
൉

𝜎

√𝑛
  ൰ 

En el enunciado, 𝑥̅ ൌ 610 , 𝜎 ൌ 25, n = 400. Calculamos 𝑍∝
మ
. 

1 െ 𝛼 ൌ 0.95 → 𝛼 ൌ 0.05 → 𝛼/2 ൌ 0.025 → 1 െ 𝛼/2 ൌ 0.975 → 𝑍∝
మ

ൌ 1.96. 

ቀ610 െ 1.96 ൉ ଶହ

√ସ଴଴
 ,   610 ൅ 1.96 ൉ ଶହ

√ସ଴଴
  ቁ ൌ ሺ610 െ 2.45, 610 ൅ 2.45ሻ ൌ ሺ607.55, 612.45ሻ. 

 

El intervalo de confianza es de ሺ𝟔𝟎𝟕. 𝟓𝟓, 𝟔𝟏𝟐. 𝟒𝟓ሻ 
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SOLUCIONES PROPUESTA A 

Problema A.1: 

 

Solución:  

Llamamos A al número de goles que ha marcado Alba, B a los que ha marcado Blanca y N a los que ha 
marcado Naia.  

Con los datos que nos dan planteamos un sistema de ecuaciones: 

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧

𝐴 ൅  𝐵 ൅  𝑁 ൌ  65

𝐴 ൌ  𝐵 ൅  
50𝐵
100

𝑁 ൌ  
𝐴
2

→

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧𝐴 ൅  𝐵 ൅  𝑁 ൌ  65

𝐴 ൌ  𝐵 ൅ 
𝐵
2

ൌ
3𝐵
2

𝑁 ൌ  
𝐴
2

→

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧𝐴 ൅  𝐵 ൅  𝑁 ൌ  65

𝐴 ൌ  𝐵 ൅  
𝐵
2

ൌ
3𝐵
2

𝑁 ൌ  
𝐴
2

ൌ
3𝐵
4

→

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧

3𝐵 
2

൅  𝐵 ൅  
3𝐵
4

 ൌ
6𝐵 ൅ 4𝐵 ൅ 3𝐵

4
 ൌ

13𝐵
4

ൌ 65

𝐴 ൌ
3𝐵
2

𝑁 ൌ  
3𝐵
4

→ 

Luego: 

𝐵 ൌ  
65ሺ4ሻ

13
ൌ  20;  𝐴 ൌ

3𝐵
2

ൌ 30;  𝑁 ൌ  
3𝐵
4

ൌ 15. 

 

Alba ha marcado 30 goles, Blanca 20 goles y Naia 15 goles. 

 

   

CONVOCATORIA 
EXTRAORDINARIA 
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Problema A.1.2: 

 
Solución:  

i. De la recta tangente podemos determinar la pendiente, calculando la derivada de la función en 
el punto de abscisa 1, y un punto, calculando la ordenada del punto de abscisa 1, en la función: 

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ
𝑥 െ 1
𝑥 ൅ 1

→ 𝑓ሺ1ሻ ൌ 0 → 𝑓′ሺ𝑥ሻ ൌ
1ሺ𝑥 ൅ 1ሻ െ ሺ𝑥 െ 1ሻ1

ሺ𝑥 ൅ 1ሻଶ ൌ
2

ሺ𝑥 ൅ 1ሻଶ → 𝑓′ሺ1ሻ ൌ
2
4

ൌ
1
2
 

La ecuación de la recta tangente es: 

𝑦 ൌ 𝑓ሺ𝑎ሻ ൅ 𝑚ሺ𝑥 െ 𝑎ሻ → 𝑦 ൌ 0 ൅
1
2

ሺ𝑥 െ 1ሻ ൌ
𝑥
2

െ
1
2
 

La recta tangente es: 𝒚 ൌ
𝒙

𝟐
െ

𝟏

𝟐
. 

 

ii. Asíntotas verticales: La función tiende a infinito cuando x se acerca a 1. 𝑥 ൌ െ1 es una asíntota 
vertical, la única. 

Estudiamos el comportamiento de la función en el infinito. Cuando x tiende a infinito, la función tiende 
a 1, luego 𝑦 ൌ 1 es una asíntota horizontal. 

Asíntota vertical: 𝒙 ൌ െ𝟏. Asíntota horizontal: 𝒚 ൌ 𝟏. 

 

iii. El área pedida es la de un triángulo rectángulo. La y vale 0 para x = 1. Para x = 2, 𝑦 ൌ ଶ

ଶ
െ ଵ

ଶ
ൌ ଵ

ଶ
. 

La base del triángulo mide 1, y la altura, 
ଵ

ଶ
, luego el área es: 

ଵ∙భ
మ

ଶ
ൌ ଵ

ସ
. 

También podemos hacerlo con integrales: 

න ሾ
𝑥
2

െ
1
2

ሿ𝑑𝑥 ൌ ቈ
𝑥ଶ

4
െ

𝑥
2

቉
ଵ

ଶ

ൌ
ଶ

ଵ
ൌ ൬

4
4

െ
2
2

൰ െ ൬
1
4

െ
1
2

൰ ൌ
1
4
 

Área = 
𝟏

𝟒
 u2. 
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Problema A.1.3: 

 

Solución:  

i. Llamamos W  a  contestar un mensaje de Whatsapp,  y 𝑊ഥ   a no  contestar el mensaje.  Sabemos 
que P(W) = 0.1, y por el suceso contrario P(𝑊ഥ ) = 0.9.  

P(contestar a 3 mensajes) = P(W)  P(W)  P(W) = 0.1  0.1  0.1 = 0.001. 

La probabilidad de que conteste los 3 mensajes es 0.001. 

 

ii. La probabilidad de que conteste exactamente a uno es: 

P(exactamente a uno) = P(W)  P(𝑊ഥ )  P(𝑊ഥ ) + P(𝑊ഥ )  P(W)  P(𝑊ഥ ) + P(𝑊ഥ )  P(𝑊ഥ )  P(W) = 

0.1  0.9  0.9 + 0.9  0.1  0.9 + 0.9  0.9  0.1 = 0.081 + 0.081 + 0.081 = 0.243. 

La probabilidad de que conteste exactamente a tres es de 0.243. 

 

iii. Contestar al menos a uno, es el suceso contrario de no contestar a ninguno. 

P(al menos uno) = 1  P(ninguno) = 1  P(𝑊ഥ )  P(𝑊ഥ )  P(𝑊ഥ ) = 1  0.9  0.9  0.9 = 1  0.729 = 0.271. 

La probabilidad de que conteste al menos a un mensaje es de 0.271.  

 

iv. La probabilidad de que no conteste a ninguno, ya la hemos calculado: 

P(ninguno) = P(𝑊ഥ )  P(𝑊ഥ )  P(𝑊ഥ ) = 0.9  0.9  0.9 = 1  0.729. 

La probabilidad de que no conteste a ninguno es 0.729. 
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Problema A.2: 

 

Solución:  

i. 𝐴 ൌ ቀ 2 1
െ2 െ1

ቁ → 𝐴ଶ  ൌ ቀ 2 1
െ2 െ1

ቁ ∙ ቀ 2 1
െ2 െ1

ቁ ൌ ቀ 2 1
െ2 െ1

ቁ → 𝐴ଷ  ൌ 𝐴ଶ ∙ ቀ 2 1
െ2 െ1

ቁ ൌ

ቀ 2 1
െ2 െ1

ቁ ∙ ቀ 2 1
െ2 െ1

ቁ ൌ ቀ 2 1
െ2 െ1

ቁ 

𝐴ଶ ൌ 𝐴ଷ  ൌ ቀ 𝟐 𝟏
െ𝟐 െ𝟏

ቁ 

ii. Si seguimos multiplicando por la matriz A, volveremos a obtener lo mismo, luego: 

𝐴ଵହ  ൌ ቀ 𝟐 𝟏
െ𝟐 െ𝟏

ቁ 

iii. Tendremos  que  resolver  la  ecuación: AX=0  X = A-10  X =  0.  Pero  la matriz A  no  tiene 

inversa, ya que: |𝐴 | ൌ ቚ 2 1
െ2 െ1

ቚ ൌ െ2 ൅ 2 ൌ 0.   

Llamamos a 𝑋 ൌ ቀ𝑎 𝑏
𝑐 𝑑

ቁ, e imponemos que: 

𝐴𝑋 ൌ ቀ 2 1
െ2 െ1

ቁ ቀ𝑎 𝑏
𝑐 𝑑

ቁ ൌ ቀ0 0
0 0

ቁ ൌ ቀ 2𝑎 ൅ 𝑐 2𝑏 ൅ 𝑑
െ2𝑎 െ 𝑐 െ2𝑏 െ 𝑑

ቁ 

Tenemos cuatro ecuaciones con cuatro incógnitas, pero dos de las ecuaciones coinciden con las otras 
dos, luego tenemos únicamente dos ecuaciones con cuatro incógnitas: 

ቄ2𝑎 ൅ 𝑐 ൌ 0
2𝑏 ൅ 𝑑 ൌ 0

→ ቄ𝑐 ൌ െ2𝑎
𝑑 ൌ െ2𝑏

 

Hay infinitas matrices X, de la forma: 𝑋 ൌ ቀ 𝑎 𝑏
െ2𝑎 െ2𝑏

ቁ, que verifican que AX=0, como por ejemplo:  

ቀ0 1
0 െ2

ቁ , ቀ 1 1
െ2 െ2

ቁ, ቀ 2 0
െ4 0

ቁ… 

𝑿 ൌ ቀ 𝒂 𝒃
െ𝟐𝒂 െ𝟐𝒃

ቁ 

   

CONVOCATORIA 
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Matemáticas Aplicadas a las Ciencias Sociales II. Curso 2018 – 2019.  Autora: Cristina Vidal Brazales 

Comunidad Autónoma de La Rioja  Revisor: Luis Carlos Vidal Del Campo 
www.apuntesmareaverde.org.es    LibrosMareaVerde.tk 

EVALUACIÓN DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)321 

Problema A.2.2: 

 

Solución:  

i. Para estudiar el crecimiento y decrecimiento de la función calculamos su derivada primera: 

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ
𝑥ଷ

2
െ 3𝑥ଶ → 𝑓′ሺ𝑥ሻ ൌ

3𝑥ଶ

2
െ 6𝑥 ൌ 3𝑥ሺ

𝑥
2

െ 2ሻ 

La derivada primera se anula si x = 0, o si 
௫

ଶ
െ 2 ൌ 0 → 𝑥 ൌ  4. 

Estudiamos el signo de la derivada en los intervalos: (, 0), (0, 4), (4, +).  

𝑓′ሺെ1ሻ ൌ 3ሺെ1ሻሺ
െ1
2

െ 2ሻ ൐ 0 

𝑓′ሺ2ሻ ൌ 3ሺ2ሻሺ
2
2

െ 2ሻ ൏ 0 

𝑓′ሺ5ሻ ൌ 3ሺ5ሻሺ
5
2

െ 2ሻ ൐ 0 

La función es creciente en el intervalo ሺ, 0ሻ, decreciente en ሺ0, 4ሻ, y creciente en ሺ4, ൅ሻ. 

ii. Al anularse la derivada primera ya sabemos que los posibles extremos relativos son los puntos 
de abscisa x = 0, y x = 4. Y con el estudio realizado del crecimiento y decrecimiento, también 
sabemos que en x = 0 hay un máximo y en x = 4, un mínimo. Por tanto: 

En ሺ0, 0ሻ hay un máximo relativo, y en ሺ4, 12ሻ un mínimo relativo. 
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Problema A.2.3: 

 

Solución:  

i. Nos dice el enunciado que se sigue una distribución normal. Si 𝜇 ൌ 500 , σ ൌ 30, n = 100. 

La distribución de las medias es:  

𝑋ത ൌ 𝑁ሺ𝜇,
𝜎

√𝑛
ሻ ൌ 𝑁ሺ500,

30

√100
ሻ ൌ 𝑁ሺ500,

30
10

ሻ ൌ 𝑁ሺ500, 3ሻ 

Nos piden calcular: 𝑃ሺ𝑋ത ൏ 495ሻ. 

Tipificamos: 

𝑃 ൬𝑍̅ ൏
495 െ 500

3
൰ ൌ 𝑃ሺ𝑍̅ ൏ െ1.666ሻ ൌ 𝑃ሺ𝑍̅ ൐ െ1.666ሻ ൌ 1 െ 𝑃ሺ𝑍̅ ൏ 1.666ሻ

ൌ 1 െ
0.9515 ൅ 0.9525

2
ൌ 1 െ 0.952 ൌ 0.048. 

La probabilidad de que el peso medio sea menor que 495 gr es de 0.048. 

 

ii. Ahora n = 400, 𝑥̅ ൌ 505, σ ൌ 30, no se conoce la media poblacional. Nos piden el intervalo de 
confianza al 95 %. 

El intervalo de confianza para la media muestral viene dado por la expresión: 

൬𝑥̅ െ 𝑍∝
ଶ

൉
𝜎

√𝑛
 ,  𝑥ഥ ൅ 𝑍∝

ଶ
൉

𝜎

√𝑛
  ൰ 

Calculamos 𝑍∝
మ
. 

1 െ 𝛼 ൌ 0.95 → 𝛼 ൌ 0.05 → 𝛼/2 ൌ 0.025 → 1 െ 𝛼/2 ൌ 0.975 → 𝑍∝
మ

ൌ 1.96. 

ቀ505 െ 1.96 ൉ ଷ଴

√ଵ଴଴
 ,   505 ൅ 1.96 ൉ ଷ଴

√ଵ଴଴
  ቁ ൌ ሺ505 െ 5.88, 505 ൅ 5.88ሻ ൌ ሺ499.12, 510.88ሻ. 

El intervalo de confianza es de ሺ𝟒𝟗𝟗. 𝟏𝟐, 𝟓𝟏𝟎. 𝟖𝟖ሻ. 
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SOLUCIONES PROPUESTA B 

Problema B.1: 

 

Solución: Igual que A.1.1. 

Llamamos A al número de goles que ha marcado Alba, B a los que ha marcado Blanca y N a los que ha 
marcado Naia.  

Con los datos que nos dan planteamos un sistema de ecuaciones: 

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧

𝐴 ൅  𝐵 ൅  𝑁 ൌ  65

𝐴 ൌ  𝐵 ൅  
50𝐵
100

𝑁 ൌ  
𝐴
2

→

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧𝐴 ൅  𝐵 ൅  𝑁 ൌ  65

𝐴 ൌ  𝐵 ൅ 
𝐵
2

ൌ
3𝐵
2

𝑁 ൌ  
𝐴
2

→

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧𝐴 ൅  𝐵 ൅  𝑁 ൌ  65

𝐴 ൌ  𝐵 ൅  
𝐵
2

ൌ
3𝐵
2

𝑁 ൌ  
𝐴
2

ൌ
3𝐵
4

→

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧

3𝐵 
2

൅  𝐵 ൅  
3𝐵
4

 ൌ
6𝐵 ൅ 4𝐵 ൅ 3𝐵

4
 ൌ

13𝐵
4

ൌ 65

𝐴 ൌ
3𝐵
2

𝑁 ൌ  
3𝐵
4

→ 

Luego: 

𝐵 ൌ  
65ሺ4ሻ

13
ൌ  20;  𝐴 ൌ

3𝐵
2

ൌ 30;  𝑁 ൌ  
3𝐵
4

ൌ 15. 

 

Alba ha marcado 30 goles, Blanca 20 goles y Naia 15 goles. 

 

 

   

CONVOCATORIA 
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Problema B.1.2: 

 
Solución: Igual que A.1.2. 

i. De la recta tangente podemos determinar la pendiente, calculando la derivada de la función en 
el punto de abscisa 1, y un punto, calculando la ordenada del punto de abscisa 1, en la función: 

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ
𝑥 െ 1
𝑥 ൅ 1

→ 𝑓ሺ1ሻ ൌ 0 → 𝑓′ሺ𝑥ሻ ൌ
1ሺ𝑥 ൅ 1ሻ െ ሺ𝑥 െ 1ሻ1

ሺ𝑥 ൅ 1ሻଶ ൌ
2

ሺ𝑥 ൅ 1ሻଶ → 𝑓′ሺ1ሻ ൌ
2
4

ൌ
1
2
 

La ecuación de la recta tangente es: 

𝑦 ൌ 𝑓ሺ𝑎ሻ ൅ 𝑚ሺ𝑥 െ 𝑎ሻ → 𝑦 ൌ 0 ൅
1
2

ሺ𝑥 െ 1ሻ ൌ
𝑥
2

െ
1
2
 

La recta tangente es: 𝒚 ൌ
𝒙

𝟐
െ

𝟏

𝟐
. 

 

ii. Asíntotas verticales: La función tiende a infinito cuando x se acerca a 1. 𝑥 ൌ െ1 es una asíntota 
vertical, la única. 

Estudiamos el comportamiento de la función en el infinito. Cuando x tiende a infinito, la función tiende 
a 1, luego 𝑦 ൌ 1 es una asíntota horizontal.  

Asíntota vertical: 𝒙 ൌ െ𝟏. Asíntota horizontal: 𝒚 ൌ 𝟏. 

 

iii. El área pedida es la de un triángulo rectángulo. La y vale 0 para x = 1. Para x = 2, 𝑦 ൌ ଶ

ଶ
െ ଵ

ଶ
ൌ ଵ

ଶ
. 

La base del triángulo mide 1, y la altura, 
ଵ

ଶ
, luego el área es: 

ଵ∙భ
మ

ଶ
ൌ ଵ

ସ
. 

También podemos hacerlo con integrales: 

න ሾ
𝑥
2

െ
1
2

ሿ𝑑𝑥 ൌ ቈ
𝑥ଶ

4
െ

𝑥
2

቉
ଵ

ଶ

ൌ
ଶ

ଵ
ൌ ൬

4
4

െ
2
2

൰ െ ൬
1
4

െ
1
2

൰ ൌ
1
4
 

Área = 
𝟏

𝟒
 u2. 
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Problema B.1.3: 

 

Solución: Igual que A.1.3. 

i. Llamamos W  a  contestar un mensaje de Whatsapp,  y 𝑊ഥ   a no  contestar el mensaje.  Sabemos 
que P(W) = 0.1, y por el suceso contrario P(𝑊ഥ ) = 0.9.  

P(contestar a 3 mensajes) = P(W)  P(W)  P(W) = 0.1  0.1  0.1 = 0.001. 

La probabilidad de que conteste los 3 mensajes es 0.001. 

 

ii. La probabilidad de que conteste exactamente a uno es: 

P(exactamente a uno) = P(W)  P(𝑊ഥ )  P(𝑊ഥ ) + P(𝑊ഥ )  P(W)  P(𝑊ഥ ) + P(𝑊ഥ )  P(𝑊ഥ )  P(W) = 

0.1  0.9  0.9 + 0.9  0.1  0.9 + 0.9  0.9  0.1 = 0.081 + 0.081 + 0.081 = 0.243. 

La probabilidad de que conteste exactamente a tres es de 0.243. 

 

iii. Contestar al menos a uno, es el suceso contrario de no contestar a ninguno. 

P(al menos uno) = 1  P(ninguno) = 1  P(𝑊ഥ )  P(𝑊ഥ )  P(𝑊ഥ ) = 1  0.9  0.9  0.9 = 1  0.729 = 0.271. 

La probabilidad de que conteste al menos a un mensaje es de 0.271.  

 

iv. La probabilidad de que no conteste a ninguno, ya la hemos calculado: 

P(ninguno) = P(𝑊ഥ )  P(𝑊ഥ )  P(𝑊ഥ ) = 0.9  0.9  0.9 = 1  0.729. 

La probabilidad de que no conteste a ninguno es 0.729. 
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Problema B.2: 

 
Solución:  

i. Llamamos  x  al  número  de  coches  de  bebés  que  queremos  fabricar,  e  y  al  número  de  cunas. 

Según el enunciado tenemos las siguientes restricciones: ൝
𝑥 ൒ 0;  𝑦 ൒ 0
𝑥 ൅ 2𝑦 ൑ 80

3𝑥 ൅ 2𝑦 ൑ 120
 

Hallamos los puntos de intersección:  

Con 𝑥 ൅ 2𝑦 ൌ 80, si x = 0 entonces y = 40; Si y = 0, x = 80;  

Con 3𝑥 ൅ 2𝑦 ൌ 120;  𝑥 ൌ  0 → 𝑦 ൌ 60;  𝑦 ൌ  0 → 𝑥 ൌ  40; 

൜
𝑥 ൅ 2𝑦 ൌ 80

3𝑥 ൅ 2𝑦 ൌ 120 → 𝑥 ൌ 20, 𝑦 ൌ  30; 

Los puntos de intersección que verifican las restricciones son: A(0, 0); B(40, 0); C(20, 30); D(0, 40). 

La región factible:  

 

ii. La función ingresos es: I(x, y) = 200x + 150y. Estudiamos cuándo son máximos: 

A(0, 0)  I(0, 0) = 200(0) + 150(0) = 0;       B(40, 0)  I(40, 0) = 200(40) + 150(0) = 8000; 

C(20, 30)  I(20, 30) = 200(20) + 150(30) = 4000 + 4500 = 8500;  D(0, 40)  I(x, y) = 150(40) = 6000; 

Los máximos ingresos se obtienen en C(20, 30) y es de 8500 euros. 

Se deben fabricar 20 coches y 30 cunas para que se obtenga en máximo beneficio de 8500 euros. 

CONVOCATORIA 
EXTRAORDINARIA 



 

Matemáticas Aplicadas a las Ciencias Sociales II. Curso 2018 – 2019.  Autora: Cristina Vidal Brazales 

Comunidad Autónoma de La Rioja  Revisor: Luis Carlos Vidal Del Campo 
www.apuntesmareaverde.org.es    LibrosMareaVerde.tk 

EVALUACIÓN DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)327 

Problema B.2.2: 

 

Solución:  

i. Para estudiar los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la función utilizamos la derivada 
primera: 

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ
2𝑥

4 െ 𝑥ଶ → 𝑓′ሺ𝑥ሻ ൌ
2ሺ4 െ 𝑥ଶሻ െ 2𝑥ሺെ2𝑥ሻ

ሺ4 െ 𝑥ଶሻଶ ൌ
8 െ 2𝑥ଶ ൅ 4𝑥ଶ

ሺ4 െ 𝑥ଶሻଶ ൌ
8 ൅ 2𝑥ଶ

ሺ4 െ 𝑥ଶሻଶ 

La derivada primera no se anula en ningún punto, y siempre tiene signo positivo. Por tanto, la función 
es siempre creciente.  

La función es siempre creciente. 

ii. El dominio de definición de la función es toda la recta real excepto en los puntos en que se anula 

el denominador, 2 y 2. 

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ
2𝑥

4 െ 𝑥ଶ ൌ
2𝑥

ሺ2 ൅ 𝑥ሻሺ2 െ 𝑥ሻ
 

Tiene dos asíntotas verticales en x = 2 y en x = 2. 

Estudiamos el comportamiento en el infinito: Cuando x tiende a infinito la función tiende a cero. 

Hay una asíntota horizontal y = 0. 

Puntos de corte con los ejes: Sólo corta a los ejes en (0, 0). 

 

Asíntotas verticales: x = 2 y x = 2. Asíntota horizontal: y = 0. 
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Problema B.2.3: 

 
Solución:  

i. Nos dice el enunciado que el peso de los estudiantes sigue una distribución normal de σ ൌ 15. Si 
𝜇 ൌ 70 , n = 100. La distribución de las medias es:  

𝑋ത ൌ 𝑁ሺ𝜇,
𝜎

√𝑛
ሻ ൌ 𝑁ሺ70,

15

√100
ሻ ൌ 𝑁ሺ70,

15
10

ሻ ൌ 𝑁ሺ70,1.5ሻ 

Nos piden calcular: 𝑃ሺ𝑋ത ൐ 72ሻ. 

Tipificamos: 

𝑃 ൬𝑍̅ ൐
72 െ 70

1.5
൰ ൌ 𝑃ሺ𝑍̅ ൐ 1.333ሻ ൌ 1 െ 𝑃ሺ𝑍̅ ൏ 1.333ሻ ൌ 1 െ 0.9082 ൌ 0.0918. 

 

La probabilidad de que el peso medio sea mayor de 72 kg es de 0.0918. 

 

ii. Ahora n = 225,  𝑥̅ ൌ 72, σ ൌ 15, no se conoce  la media poblacional. Nos piden el  intervalo de 
confianza al 95 %. 

El intervalo de confianza para la media muestral viene dado por la expresión: 

൬𝑥̅ െ 𝑍∝
ଶ

൉
𝜎

√𝑛
 ,  𝑥ഥ ൅ 𝑍∝

ଶ
൉

𝜎

√𝑛
  ൰ 

Calculamos 𝑍∝
మ
. 

1 െ 𝛼 ൌ 0.95 → 𝛼 ൌ 0.05 → 𝛼/2 ൌ 0.025 → 1 െ 𝛼/2 ൌ 0.975 → 𝑍∝
మ

ൌ 1.96. 

൬72 െ 1.96 ൉
15

√225
 , 72 ൅ 1.96 ൉

15

√225
  ൰ ൌ ൬72 െ 1.96 ൉

15
15

 , 72 ൅ 1.96 ൉
15
15

  ൰ 

ൌ ሺ72 െ 1.96, 72 ൅ 1.96ሻ ൌ ሺ70.04, 73.96ሻ. 

 

El intervalo de confianza es de ሺ𝟕𝟎. 𝟎𝟒, 𝟕𝟑. 𝟗𝟔ሻ. 

 


